
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Langensalzwedel

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   10. Sitzung des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel   am      20.01.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:30 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Schulze, Hans  
Mitglieder
Albrecht, Gordon  
Erler, Ingrid  
Preuß, Christoph  
Quaas, Elvira  
Zander, Jörg  

Abwesend:

Mitglieder
Reip, Anja  
Wallmann, Dennis  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 07.10.2015
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsberatung 2016   
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der  Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Schulze, begrüßt die Anwesenden und eröffnet 
die Sitzung. Anschließend stellt er die ordnungsgemäße Einberufung sowie die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Es sind sechs von acht Ortschaftsräten 
anwesend.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 30.12.2015
zugestellt. Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge. Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung
zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird in folgender Reihenfolge behandelt: 

TOP 3   Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Sitzungsnieder-
schrift vom 07.10.2015   

TOP 4   Einwohnerfragestunde   
TOP 5   Haushaltsberatung 2016   
TOP 6   Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 7   Anfragen und Hinweise   
 

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 07.10.2015

 

Es gibt keine Einwendungen. Der Vorsitzende stellt den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 07.10.2015 zur Abstimmung.  

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.
Es gibt keine Anfragen.
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 

TOP 5 Haushaltsberatung 2016  

Zu diesem Tagesordnungspunkt erteilt der Vorsitzende dem Kämmerer der Stadt 
Tangermünde, Herrn Dr. Peters, das Wort.
Nach  allgemeinen  Ausführungen  zur  Haushaltslage  der  Stadt  Tangermünde  geht  er
ausführlich  auf  das  Produkt  Brandschutz  Langensalzwedel  ein  und  unterrichtet  den
Ortschaftsrat über mögliche Förderungen den Umbau des ehemaligen Gemeindebüros zum
Feuerwehrgerätehaus betreffend. 
Ebenfalls erklärt er, dass sich die Anschaffung eines neuen Fahrzeuges incl. Drehleiter für
die Feuerwehr Tangermünde nicht so kostenintensiv wie geplant darstellt und somit die für
2017  geplante  Anschaffung  eines  Tragkraftspritzenfahrzeuges mit  Wasser für  die
Ortswehr von Langensalzwedel  um ein Jahr vorgezogen werden kann. Voraussetzung ist,
dass  eine  geeignete  Unterstellmöglichkeit  zur  Verfügung  steht.  Dieses  wird  seitens  des
Ortschaftsrates zugesichert.
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Der  Vorsitzende  bittet  nochmals  um  Kontaktaufnahme  mit   der  Kirche  zur  Klärung  der
Rasenmahd auf dem Friedhof. Für den Gemeindearbeiter ist diese Arbeit eine erhebliche
Mehrbelastung.  Es  ist  bekannt,  dass  für  diese  Arbeiten  im  Ortsteil  Miltern  eine  Firma
beauftragt ist.
Des Weiteren bedarf es einer Klärung bezüglich der Entsorgung des Herbstlaubes.
Auf Anfragen des Vorsitzenden erklärt Dr. Peters, dass die Bereitstellung des Materials für
die Malerarbeiten, die durch den Gemeindearbeiter  durchgeführt  werden sollen,  über den
Bauhof erfolgt.
Weitere  Anfragen  können  im  Verlauf  der  Aussprache  geklärt  werden.  In  diesem
Zusammenhang beantragt der Ortschaftsrat die Bereitstellung von finanziellen Mitteln für die
bauliche Unterhaltung für das Dorfgemeinschaftshaus für den Ersatz von Spülkästen und
Armaturen für die Toiletten. Der Vorsitzende wird dem Kämmerer zeitnah die Materialkosten
zuarbeiten.
Der Vorsitzende beendet die Aussprache zu dem Tagesordnungspunkt und  stellt das 
vorliegende Datenmaterial zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

 

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Der Ortsbürgermeister informiert, dass lt. Aussage des Kämmerers in diesem Jahr bereits 
die finanziellen Mittel für die 700- Jahrfeier 2018 beantragt werden sollen.
 

TOP 7 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrat Preuß weist darauf hin, dass Sicherungsmaßnahmen des Sportplatzes 
erforderlich sind um dem unkontrollierten Abladen von Strauchschnitt entgegenzuwirken. 
Zum Teil ist es auch nicht nur Strauchschnitt was dort abgeladen wird. 
Ergänzend ergeht der Hinweis, dass beobachtet wurde, dass auch auswärtige Bürger dort 
abladen.
Ortschaftsrat Albrecht fragt nach wann endlich die Lampe an der Buswartehalle
angebracht wird.

Es gibt keine weiteren Anfragen  und Hinweise.

Der Vorsitzende beendet die Sitzung um 20:30 Uhr.
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Hans Schulze Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel

Protokollführer
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